

Лидер у производњи

Са овогодишњом производњом од 150 милиона комада и 400 врста војне и комерцијалне стрељачке муниције, ужички оружари заузимају сигурну позицију на светском тржишту, коју квалитетом и асортиманом чувају деценијама

Фабрика муниције српске одбрамбене индустрије „Први партизан“ из Ужица обележила је 20. новембра – 80 година постојања. Свечаној академији у ужичком Народном позоришту присуствовао је и министар одбране Драган Шутановац.

– Осамдесет година ове фабрике указује на њену озбиљну прошлост, а овогодишња производња око 150 милиона комада муниције и бројни међународни пословни уговори говоре у прилог њене будућности. Традицију у српском оружарству можемо очувати једино модернизацијом производног процеса. Она доноси квалитет и сигурно место „Првом партизану“ на светском тржишту. Уверен сам да ова фабрика има још капацитета и могућности, а једино уз помоћ и подршку државе, али и добар менаџерски тим, у томе може успети. У наредном времену очекује је друга фаза реструктурисања. Министарство одбране је задовољно квалитетом производа ужичке компаније и то доказује тиме што купује њене производе. Наша сарадња ће убудуће бити још боља и разноврснија – рекао је министар Шутановац.

После пригодног уметничког програма и приказивања филма о раду „Првог партизана“, Привредна комора Србије доделила је фабрици признање за резултате рада у протеклих осам деценија. Генералном директору награду је уручио председник Коморе Милош Бугарин.

Генерални директор „Првог партизана“ Добросав Андрић уручио је захвалнице Министарству одбране, Војнотехничком институту, Амбасади Белгије у Београду, СДПР-у, граду Ужицу и пословним партнерима и сарадницима из земље и иностранства. Такође, наградио је 103 радника за 10, 20 и 30 година рада у фабрици.

ПРОИЗВОДНИ ПРОГРАМ

„Први партизан“ је фабрика специјализована за производњу муниције, а поред основне делатности, деценијама уназад, развијала је цивилну производњу са 12 производних програма и бројала око 7.000 запослених.

У производном програму данас има око 400 врста стрељачке муниције, војне и комерцијалне, у коју спадају спортска и ловачка линија – карабинска, пиштољска, револверска, стрељачка и поткалибарна муниција. Познат је и програм медицинске опреме у коме се производе различите врсте хируршких столова, прибора и инструмената, али и уређаја за разбијање камена у унутрашњим органима.

„Први партизан“ је акционарско друштво, у коме је већински капитал државни. Фабрика већ неколико година сарађује са белгијском фирмом „ФН Херстал“, која има лиценцу за производњу метка у калибру НАТО – у Белгији, Италији и Србији.

Ужичка фабрика муниције препознатљива је и по производњи специјалних зрна и трасерне, односно обележавајуће муниције.



Министар Драган Шутановац

– Традицију у српском оружарству можемо очувати једино модернизацијом производног процеса. Она доноси квалитет и сигурно место на светском тржишту.

– Наша компанија препознатљива је по својим производима и у земљи и у свету. Без обзира на то што има велику конкуренцију, остала је лидер у области муниције. То потврђује и наша сарадња са већином европских земаља, Аустралијом и Америком. У годинама иза



Генерални директор Добросав Андрић, бригадни генерал Данко Јовановић, амбасадорка Белгије Дениз де Хувер и технички директор Михаило Топаловић на отварању новог погона „Првог партизана“

и мунициције

нас потврдили смо се као сигуран и поуздан пословни партнер. Данаас се осврћемо на прошлост, али узимамо залет и за будућност, стремиће ка успеху, јер он, у тржишним вредностима и ери глобализације, једино успева. Само квалитет производа води нас на том путу у свет успешних компанија. А наш највећи ресурс били су и остали људи, у које ћемо и наредних година инвестирати – истакао је генерални директор „Првог партизана“.

Скупу су присуствовали бригадни генерал Данко Јовановић, начелник Управе за одбрамбене технологије Министарства одбране, амбасадорка Белгије у Београду Дениз де Хувер, представници министарства економије, спољних и унутрашњих послова у Влади Републике Србије, Привредне коморе Србије, банака, пословних сарадника и иностраних партнера.

Поводом јубилеја, гости ужичке фабрике обишли су поједина постројења – погон за производњу машина и уређаја и погон за производњу пушчане и карабинске муниције.

Генерал Јовановић и амбасадорка Белгије у Србији Де Хувер свечано су отворили нови фабрички погон за лакирање муниције.

Том приликом, генерални директор Добросав Андрић нагласио је да је то још један корак у осмогодишњој сарадњи Белгије и Србије, односно међу фирмама „ФН Херстал“ и „Први партизан“. Белгијска амбасадорка истакла је да уградња машине за производњу муниције, засноване на најсавременијој технологији, ужичкој фабрици отвара пут на светско тржиште и да на тај начин још једном потврђује своје извозне потенцијале, јер има значајне капацитете. Вредност машине износи око 500.000 евра и једина је таква у свету.

– Нове техничке могућности српске фабрике муниције и примена савремених технологија обезбедиће већу успелност њених капацитета, а Министарство одбране спремно је да и даље подржи инвестиције фабрике, подмлађивање и усавршавање кадра – истакао је начелник Управе за одбрамбене технологије генерал Јовановић.

„Први партизан“ је предузеће са традицијом од 1928. године, када је у Ужице из Марибора премештена Фабрика за производњу наоружања и муниције. ■

Владимир ПОЧУЧ



Снимко Радован ПОГОВИЋ

Генерал Понош на састанку Војног комитета Евроатлантског партнерства

Безбедност у региону је приоритет

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, на састанку Војног комитета Евроатлантског партнерства у седишту НАТОа у Бриселу, 19. новембра, изложио је поглед Србије на сарадњу са Кфором и указао на штетне последице „увлачења Кфора у изградњу косовских безбедносних снага“, али и на спремност Србије на сарадњу и у таквим условима.

„Изразио сам нашу спремност да изнађемо могућност да сарађујемо и у тим условима, јер је заједнички интерес и приоритет да се обезбеди безбедност у региону и пре свега безбедност српског становништва на Косову и Метохији“, рекао је Понош у изјави новинарима после састанка.

Састанци Војног комитета Евроатлантског партнерства одржавају се сваких шест месеци и окупљају начелнике генералштабова чланица НАТОа и Партнерства за мир.

После састанка генерал Понош имао је сусрет са шефом Војног комитета НАТОа адмиралом Ђанпаолом Ди Паолом и врховним командантом снага НАТОа у Европи америчким генералом Џоном Кредоком, на коме је разговарано о сарадњи Србије и Алијансе у

светлу потписаног Безбедносног споразума, стању на Косову и Метохији и сарадњи Војске Србије и Кфора у ситуацији када су обуста-



Генерал-потпуковник Здравко Понош

– Европска безбедносна и одбрамбена политика део је заједничке спољне политике Европске уније и за Србију, у процесу евроинтеграција, област где треба развијати сарадњу.

вљени контакти на највишем нивоу ВС и Кфор.

„Анализирана су и практична решења произашла из Кумановског споразума и потреба да се неке ствари сагледају после 10 година“, изјавио је Понош.

Он се састао и са шефом Војног комитета Европске уније генералом Анријем Бентежеом, што је први сусрет на високом нивоу између ЕУ и Војске Србије. После састанка Понош је изразио уверење да на војном плану Србија може да иде нешто брже него у осталим областима у процесу придруживања Европској унији.

„Отвара се могућност да наши официри учествују у вежбама ЕУ у статусу посматрача, исто као и да официри из ЕУ буду позвани да присуствују вежбама Војске Србије“, рекао је Понош и додао да је за само учешће у мировним мисијама потребна „политичка одлука“ обе стране.

Постоји и виши облик војног устројства ЕУ, а то су борбене групе, и о томе би се убудуће могло разговарати као подручју могуће сарадње, прецизирао је начелник Генералштаба ВС.

Понош је изјавио да Србија до сада није чинила искорак у процесу придруживања кад је реч о војној области, а да „постоји потреба и обострани интерес да се то чини“.

„Постоји могућност да на војном плану урадимо чак и корак даље у односу на неке друге области придруживања Европској унији“, оценио је генерал Понош после данашњег сусрета са шефом Војног комитета Европске уније генералом Бентежеом у Бриселу. ■

Р. М.